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На даний час широке розповсюдження знайшла система ізольованої нейтралі та сис-

тема компенсованої через дугогасильний реактор нейтралі розподільних мереж. Така 

система має суттєву перевагу, оскільки навіть при однофазному замиканні на землю можна 

протягом деякого часу здійснювати електропостачання споживачів не вимикаючи при 

цьому пошкоджену ділянку електричної мережі. Але варто зазначити, що ця перевага іноді 

супроводжується негативними явищами, тому доцільніше вико-нувати модернізацію 

системи заземлення нейтралі розподільчих мереж за допомогою резистивної або 

комбінованої системи [1].  

Для дослідження цієї системи було проведено аналіз схеми ПС «Промислова» АТ 

«Тернопільобленерго» та вибрано середньостатистичну лінію з чотирма розподільчими 

трансформаторами ТМ-400/10 і трансформатором на підстанції ТДН-10000/110. Схема цієї 

мережі приведена на рис. 1. 
 

 

Рисунок 1. Схема досліджуваної електричної мережі 

Апріорі приймаємо, що в досліджуваній електричній мережі уже забезпечено 

необхідний ступінь резервування та автоматизації розподільних електричних мереж, а 

також систем електропостачання та технологічних процесів. На основі цього здійснено 

вибір опору низькоомного заземлення нейтралі, який передбачає можливість процесу 

відключення ділянок мережі, що зазнали пошкодження [2]. Величина опору заземлення 

нейтралі рівна 10 Ом, а це дозволяє в селективному режимі здійснювати відключення 

однофазного замикання на землю за мінімально можливий час. Загальний ємнісний струм 

електричної мережі Iм рівний 0,38 А. Величина струму Iза, яку генерує резистор у нейтралі 
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при однофазному замиканні на землю через перехідний опір (100 Ом) у точці K4, буде рівна 

65 А.  

Iза ≥ Iм, Iза > Iм.з – отже, умови виконуються. 

На основі отриманих результатів проведених досліджень було розроблено блок-схему 

визначення виду міжфазних замикань для мережі, який приведено на рис. 2, та залежності 

функції J(U, I) від опору заземлення Rg (рис. 3). 

 
Рисунок 2. Блок-схема визначення виду міжфазних пошкоджень досліджуваної мережі 

 

Рисунок 3. Графік залежності функції J(U, I) від величини опору Rg 

Аналіз отриманого графіка дозволяє зробити висновок, що досліджувати режими з 

Rg > 100 Ом немає доцільності, так як графіки режимів двофазного короткого замикання на 

землю та подвійного короткого замикання на землю розходяться. 
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